



# “小天地”里写春秋

## 浙江省诸暨市西天寺景区——欢迎您



距离杭州70公里，诸暨市西南隅20公里处，有一座海拔888米的大山，名为卧佛山，在卧佛山的山腰上，建有一处坐东南朝西北的景区——西天寺景区。

### 岁月悠悠越千年

西天寺景区的右边一峰是大龙岗山脉，中间一岭名“廿四曲”山脉，左边一峰是光塔山山脉，两岭相连，巅峰相夹形成一条深邃峡谷，峡谷半山腰有一岩穴，高丈余，深十数米，形似喇叭，乡人俗称“和尚岩”。

如今的和尚岩已不是彼时的和尚岩，秉承“愚公移山、艰苦奋斗”的创业精神，生于兹长于兹的张雅球和吕金水夫妇历经37年，把曾经乱石荒景的“和尚岩”建成了如今占地170多亩、远近闻名的西天寺景区。

站在国道G235出口处的大山下村，极目眺望，西天寺景区金碧辉煌，松柏茂盛，翠竹青郁。从大山下村沿着崎岖山路驱车或步行而上，就到达景区门口。进入景区，见孔雀开屏，闻桂树飘香。沿着登山大道拾级而上，便看到从上游和尚岩泻下的瀑布注入孔雀池，水声潺潺，悠悠泉水清澈见底，一年四季从不间断。来到和谐万年观景台，雄伟的大雄宝殿耸入云端，好个森严壮观。再往山下看，即刻有种一览众山小的英雄气概。如果遇到刚下过雨来这里，丝丝关情点点雨，恻恻轻寒剪剪风，你会发现山雾缭绕、佛乐低吟，一种崇敬而又愉悦的心情油然而生。

在景区内，有两棵两个人展臂围不住的桂花树，树上散发的香气，萦回缭绕不断。像梦，或者，一段影像。张雅球和吕金水夫妇在修建景区时，这样描述当时的劳动场面：“一条扁担一箩筐，搬进土巴并石头。莫待后人碍脚手，莫待驴马栽跟斗。”桂树，见证了这一切，其实，更多的，是见证了一种生生不息的精神。

历经岁月沉淀，如今的西天寺景区规模日渐宏大，每当朝霞初露之际，这座古朴幽静的景区内建筑仿佛组成了一个蓬莱仙境，令游人心旷神怡。

### 品味奉献如花的“爱心素餐”

中午11点不到，景区里香气扑鼻，一份份热乎的美味素菜，正等待着食客们到来。这些食客中，不少是在山下生活的孤寡老人。自2010年起，每天中午11点到12点，都是西天寺景区的“爱心时段”。每天这个时候，这里的素食餐厅都会向来客免费提供爱心素餐。“没有限定对象，也不需要提前预约，来的人都可以吃。景区内每天都有不少义工在这里帮忙。”西天寺景区有关负责人说。

少时五六十人，多时上百人，“爱心素餐”吸引着众多市民前来。还有不少人受到爱心感召，自发到景区内做义工，帮着烹制“爱心素餐”，为老人们打饭。

多年来，西天寺景区一直致力于支持和推动诸暨公益慈善事业的发展。如，举办“爱心餐桌”活动，为辖区内需要帮助的人和孤寡老人提供“爱心餐”；开展结对帮扶活动，组织力量走入生活困难家庭交流慰问，邀请孤寡老人外出旅游等，对需要关爱之人进行精神上的慰藉帮扶。

“风动心摇树，云飞性起尘”，这些滴滴爱心，正汇聚成慈爱的磅礴能量，让来到这里的人感受着人间温暖。

感谢人生旅途中的种种相遇，如风中的风铃，遇风，她的生命才充盈着灵动与美丽。清新的空气，清淡的素饭，何尝不是一种享受？宁静的院落，回荡着悠然的钟声。摩肩接踵的游客络绎不绝，人生总是如此匆忙，由不得你仔细品味、认真细赏。走吧，飘一路温暖的祈愿带，让那清古的风铃飘荡在心海，走下去，行走在这美丽的人间天堂——西天寺景区。

